

生产15万元蛋卷 黑作坊被罚339万元

我市今年立案查处食药案件681件,罚没金额5266.33万元,比增66.26%

本报讯(记者 陈泥)今年以来,我市市场监管部门共立案查处食品药品案件681件,同比增长6.41%;罚没金额5266.33万元,同比增长66.26%。市市场监管局近日通报了2017年食品药品稽查执法工作情况。

监管部门查处的案件中,数量最多的是食品类案件。据介绍,今年1月至11月,市市场监管局共查处食品案件355件,罚没金额达4903万元。位于同安西柯镇的御品珍(厦门)食品有限公司未依法取得食品生产许可从事手工蛋卷生产,而且在产品包装上虚假标注制造商为“御品珍食品有限公司(地址为台湾台中市西屯区福顺路641号2F)”,同时标注有“顶级手工蛋卷”字样。违法生产经营的食品货值金额达15.4万余元。

根据《中华人民共和国食品安全法》,市市场监管部门最终对该公司处以罚没款共计339.44万元。

市市场监管部门也加强了与公安、检察院等部门在案件移送、线索通报、联合督办、检验认定等方面的合作。今年5月,市市场监管局联合警方,破获一起特大制售假冒注册商标、未经批准和未经检验进口化妆品案件,查获纪梵希、海蓝之谜、科颜氏、祖玛龙、馥蕾诗、SK-II等多个国际知名品牌化妆品成品4000余件,涉案金额达2000余万元。截至目前,共取缔了3个分装、经营场所,抓获犯罪嫌疑人4名。据统计,截至11月20日,市市场监管局共向我市公安局移送涉刑案件6件,出具药品认定意见书42份,认定假药品种155个。

重拳打击侵权假冒行为

今年前九月我市立案834起,涉案金额4657余万元

本报讯(记者 崔昊)11月24日,“2017中国反侵权假冒经验交流厦门行”活动举行。记者从会上获悉,今年前9个月,我市打击侵权假冒工作取得新的阶段性成效,全市行政执法部门共立案侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件834起,办结705起,涉案金额达4657余万元。

今年以来,我市结合侵权假冒新形势、新特点,相继开展了深化互联网领域侵权假冒专项行动、强化农村农资打假专项行动、中国制造“清风”专项行动、加强跨部门

跨区域协作等专项行动。其中,深化互联网领域侵权假冒专项行动中,共查办互联网虚假宣传、不正当竞争、侵权假冒等涉网违法行为案件216件,罚没金额174.22万元。

此外,我市结合企业电子数据取证、商品防伪溯源系统等技术手段,打击侵权假冒行为。美亚柏科是国内电子数据取证领域的龙头企业,今年,他们全面升级知识产权保护平台,为80多个知名品牌提供信息检测服务,累计检测涉嫌侵权链接180万多条。

从七楼坠下 四岁女孩不幸身亡

本报讯(记者 房舒)一声闷响,一个小女孩趴在地板上,已经一动不动。昨日上午11点左右,在海沧沧林东三路海上明珠家园小区,一名4岁女童从七楼坠楼,令人悲痛的是,女童送医后不治身亡。

女童坠下的地点,在一家五金店门口。五金店的老板说,听到声音后就跑出来,一看竟是个小女孩,已经趴在地板上了。老板一边打电话报警、叫120,一边大声求救,他的声音引来周围群众的注意,大家迅速围拢过来。

记者了解到,坠下的女童今年才4岁,是跟着做装修的父母过来的。“爸爸在这里做工,母亲来帮忙,就把孩子带过来了”,知情者介绍,装修房间的阳台,护栏玻璃被拆除后,只剩下两根铁管,幼小的孩子一钻就钻过去了。不过,这一说法尚待进一步证实。

随后,记者了解到,坠落的女童送医后终因伤势过重,不治身亡。目前,事故原因仍在进一步调查中。

警方提醒,正在装修中,还未做好防护措施的住宅,尽量不要带儿童进入。如有必要,也一定要看管好,以免悲剧发生。

(爆料人:苗小姐,爆料费:30元)

大黑牛陷泥坑 消防员徒步来救



众人合力将被困的大黑牛救出泥坑。

本报讯(文/图 记者 林路然 通讯员 阙风芳 周金勇)“唉!唉!”大黑牛陷在泥坑里,苦苦叫唤。心系牛安危的消防官兵冒着小雨,徒步3公里前来相救。25日上午10时22分许,这一幕发生在海沧东孚镇芸美村。

田埂间,村民领着大黑牛回家。稍不留神,待村民再回头,大黑牛已陷入泥坑,无法动弹。随后,他赶忙报警求助。

由于正在下雨,田埂间路窄难行。在距离大黑牛被困地

点还有3公里处,新阳消防中队的抢险救援车受阻,无法继续前行。消防官兵随即下车徒步前进。到达现场后,一组战士先在泥坑旁搭上木板,另一组战士在牛角、牛头以及牛身上固定好绳索,将牛往泥坑外拉。最终,在众人合力下,大黑牛被救出。

牛主人对消防官兵连声道谢。原来,今年以来,他家的牛发生类似的情况已经有4回。幸好消防官兵每次都及时赶到,帮忙救出。

公路绿化带 竟被人当菜园

路政人员巡查发现后及时清理,并安排绿化补植



执法人员对现场进行清理。(市公路局供图)

本报讯(记者 徐景明 通讯员 张艳彬)近日,厦门市公路局集美分局路政人员在巡查至416县道灌新路新亭路段时,发现有40平方米公路绿化带被破坏,取而代之的是一个土堆和一片菜地。

根据《公路法》《公路安全保护条例》等法律法规,随意在公路和公路用地上卸载土方、种

植作物都是违法行为,不仅破坏了公路绿化,妨碍路容路貌,且种菜人员频繁横穿公路,也容易引发交通事故。

在对村民进行宣传、解释后,11月23日上午,路政巡查人员联合交通执法人员、公路养护人员,对该处土堆、菜地进行了集中清理,并安排后续绿化补植工作。

爱唱歌的“百灵鸟”因毒瘾折翼

正在戒毒所戒毒的他希望尽早戒除毒瘾,重新开始歌唱事业

本报讯(记者 程午鹏 通讯员 汪志远)他天生一副好嗓子,未受过专业训练,参加歌手赛还拿了奖,被战友称为警营里的“百灵鸟”。他本应展翅高飞,毒瘾却给他戴上“枷锁”。

近日,在厦门司法强制隔离戒毒所里,这名歌手向民警袒露心声,希望尽早戒毒,与爱人早日结婚,重新开始他的歌唱事业。

许新(化名)今年30多岁,老家在长江中游一省份。18岁时,许新应征入伍,进入武警特战队。

许新喜欢唱歌,继承了母亲的好嗓子。在战友的鼓励下,他参加部队驻地的城市青年歌手大赛,获得大赛通俗唱法组的第二名。许新一鸣惊人,获得警营“百灵鸟”的美誉。

两年后,退伍的许新在酒吧驻唱,一个月有4000多元的收入。为了迎合一些客人的“口味”,他陪着客人喝酒,学会了抽

烟,甚至是吸毒。

2003年,许新结识在厦门的女友。为了结婚,许新开了一家酒吧,收入不错,女友还给他一笔钱,用来买婚房。

然而,因为毒瘾,他把酒吧分红挥霍一空,女友给的钱也被吸毒和赌博败光。

今年9月份,许新吸毒后来厦门见女友,被警方查获。由于有吸毒前科,他被送进厦门司法强制隔离戒毒所戒毒。

在戒毒所里,民警通过谈心,让许新放弃了自暴自弃的态度,得知他有唱歌的天赋,民警安排他成为矫治歌曲的领唱。

每次开饭前,戒毒所里总会响起许新极富感染力的歌声,他在歌声中诉说自己的悔意,激励戒毒人员一起戒毒。

采访中,许新表示,他一定要尽早戒除毒瘾,与女友结婚,重新开始他最喜欢的歌唱事业。

长泰 电工偷公司财物 两月得手16次

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 黄从余 张爱民)长泰一男子两个月内“顺手牵羊”盗走公司财物并转卖他人,案值达3万元。近日,经长泰县检察院提起公诉,法院分别以盗窃罪判处有期徒刑一年,并处罚金1.4万元;以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处张某有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金1.4万元。

经审理查明,2016年10月8日,黄某勇到长泰某公司担任机电工。当年11月中旬至今年

年初,黄某勇潜入公司已停线生产的9号厂房,16次窃取该厂房内的铜块,合计250公斤。黄某勇将铜块以每公斤50元的价格卖给废品收购站老板张某宇,获利人民币12500元。张某宇明知铜块是盗窃所得,仍收购赃物,并进行转卖,得赃款14000元。

1月16日,黄某勇在公司上班时被民警带走,随后张某宇也归案。后来,黄某勇先行赔偿公司37500元,张某宇已赔偿公司27500元。



1. 拨打本报热线968820
2. 关注本报官方微博“@厦门日报”
3. 添加微信公众号“厦门日报”

市民遭遇行业潜规则 转让健身卡 要交“过户费”?

记者调查发现,多家健身房都有这项收费,从200元到700元不等

律师说法

如属“霸王条款” 有约定也无效

福建自晖律师事务所的林敏辉律师说,即便在办卡时,商家在合同中约定了转让费的条款,也要看是否属于“霸王条款”,若确实属于,则该条款无效。

林敏辉说,百姓俗称的“霸王条款”,在法律上称为格式条款,是指当事人为了重复使用而预先拟定,并在订立合同时未与对方协商的条款。据《合同法》规定,提供格式条款的一方有提示、说明的义务,应当提醒对方注意免除或限制其责任的条款,并按照对方的要求予以说明。也就是说,若健身房在签订合同时未提醒消费者存在“转让费”,到转让时才指出,那么这一条款就是无效的。

提醒

要仔细阅读合同文本

针对这一情况,福建金海湾律师事务所的郑志宁律师提醒,消费者在签订相关合同、协议时,一定要看清条款。“在签订合同前,还是要慎重,要仔细阅读合同文本。若是觉得合同太长、条款太多,就略过不看,则很可能出问题。”

此外,在合同签订前,消费者若是觉得关于“过户费”的条款不妥,可以和商家协商,提出将其删除或进行修改,双方协商一致后再签订合同。



文/本报记者 廖闽玮 制图/张平原

近日,市民薛先生要将自己的一张健身卡转让给母亲,却被健身馆方面告知,要收取300元“过户费”。记者走访了解到,健身卡转让收取转让费,这一现象早已成为业内“行规”,费用从200元到700元不等。

薛先生的健身卡,是一年多前在禾祥东路皇达大厦边的“健康100”健身中心办的。“我以前住在附近,经常过去,就办了两年多的卡。后来我换了工作,在五缘湾附近上班,就比较少了。但健身卡还有好几个月才到期,为避免浪费,我就想把卡转给自己的母亲。没想到,健身中心方面提出,要收取300元‘过户费’”。薛先生说。

这一规定让薛先生觉得很不合理:“我办卡时,健身的费用已经交过了。转给自己的母亲,不过是换个人去健身,对商家而言又不构成任何损失,从手续上看,也一点都不复杂,为何还要收取高达300元的费用?”

调查 不少市民遇到类似情况

记者向“健康100”健身中心核实,工作人员称,确实有这样的规定。“这是公司定的规章制度,不是我们个人决定的。在办卡时,合同里都已经写明。”

薛先生则表示:“的确,他们在合同中有约定,签的时候没注意。不过我觉得,就算有约定,这个条款也有失公平,属于‘霸王条款’。”

商家 收“过户费”有三个理由

“健康100”的工作人员说,在厦门的所有健身房办卡,转让时都要收取“过户费”,这已成了业内的潜规则。记者走访了浩沙、健体无极、无界等多家健身房,工作人员均表示,转卡要收取“过户费”,一般是200元到300元,也有按健身卡费用20%收取的。其中,无界瑜伽健身的转卡费达到700元。

至于为何要收取这笔费用,健身房商家们自称理由大致有三。一是防止“盗用”。浩沙健身的工作人员称,这也是为了“维护会员权益”。因为每张健身卡都是“实名制”,且配有照片。转让时需转让人与被转让

人同时携带身份证到店,进行身份信息更改。二是避免“共用”。健体无极的工作人员说:“如果没有转让费用,万一是一家人或情侣之间互相转让,那等于好几个人共用一张卡。这样的情况对健身房来说是不利的。”

三是部分商家认为,转让行为阻碍了他们“发掘潜在客户”。禾祥东路附近某健身房的一名工作人员说:“假设你的卡不转让给对方,对方想健身,就会自己办一张卡,等于我们能办两张卡。现在转让了,他自己就不办了,我们无形中损失了一名潜在客户。”因此,商家要收取一定费用作为“补偿”。

部门 若未告知无约定 可以介入处理

记者就此事咨询了厦门市工商局12315消费者举报投诉中心。12315工作人员说,若在办卡时,商家没有事先告知要收“过户费”,合同中也无相应约

定,则他们可以介入处理。若是合同中有约定,他们就无法介入了。至于这样的条款是否有失公正,则需咨询法律援助中心或其他法律方面的专家。

《一场突来的疾病 让她一直没醒来》后续>>>

与病魔搏斗24天 王大姐还是走了

她的丈夫感恩热心人,要替妻子完成未竟的心愿



本报2月27日B01版报道。

她 治疗期间器官受损 无法达成捐赠愿望

从11月1日凌晨3时50分突然呼吸急促被送往中医院抢救,到11月24日晚22时病逝,王银兰在重症监护室度过了24天。虽然医生全力抢救,但她仍是后脑无反射、深度昏迷、生命体征微弱等抢救无望的状态,最终还是被病魔夺去了生命。

同为义务交警队员,吕玉云对于王银兰的病逝表示惋惜和痛心。她告诉记者,中队的四名队友作为代表已经赶往王银兰的老家

吊唁,其他队员们决定在27日早晨共同出勤,就在王银兰生前执勤最多的地点——寨上小学门口,大家替王银兰继续守护孩子们的交通安全。

王银兰曾说过,活着的时候,作为一名义务交警保护他人安全,死去以后,也希望能够捐出器官帮助他人。但事与愿违,因抢救期间必要的用药和治疗,原本准备捐赠的器官受到了损伤,无法进行捐赠。

她的丈夫 准备签捐赠协议 替妻子完成心愿

“从她病倒后,湖里区义务交警大队为我们家张罗着大小事,队员们前后多次提供金钱帮助;寨上小学、湖里外国语分校的校长和老师们的关心和多次探望;厦门日报报道后,各界人士的爱心,这些都让突遇变故的我们感到温暖和感动,这一份恩情我将永记于心。”王

连成不断地感谢各位好心人。对于没能达成妻子最后的愿望,王连成表示很遗憾,“我来替她完成,已在准备签署自己的器官捐赠协议。”女儿王茜全力支持父亲的决定,“这是我和爸爸心中的遗憾,如果能和妈妈圆这个心愿,我也愿意。”

本报报道后 市民纷纷献爱心

11月10日,第一篇关于王银兰的故事报道刊出后,热心读者纷纷致电本报,询问捐款方式,希望尽自己力所能及,帮助这位善良的女交警。王连成共收到近9万元的爱心款,这些爱心款都是王银兰的救命钱,用于住院和治疗的费用。

11月1日凌晨,女义务交警王银兰突发重症卧病在床。本报关于王银兰的报道得到众多热心市民的关注,王银兰的病情牵动着读者的心。

昨日,记者得到不幸的消息,王银兰于11月24日晚22时病逝,遗体将于11月27日11时在漳浦县殡仪馆火化。因治疗期间药物伤害导致器官受损,她生前器官捐赠的愿望未能达成。

见习记者 林施贇